

В нежности, как в чаше, затеряться

ПОЭЗИЯ

*Нэлли
Спасова - Земляниченко*



Из цикла
«Зимнее
пробуждение»

* * *

Я с таинствами зимними знакома –
храню у сердца снежный талисман.
Одень меня и выгони из дома –
я радость встречи встречным передам.

* * *

Разве много нужно, чтобы
день на славу удался?
Белокрылые сугробы,
голубые небеса.

Жемчуг в искорках мороза,
или это просто снег?
И восторженные слёзы
В полдень, на виду у всех.

Лебяжье

Затаённый до самых небес,
сберегающий таинство сосен
вот и вышел навстречу мне лес,
обнимающий позднюю осень.

Так сбываются детские сны
в отголосках счастливого смеха.
Дерзким воздухом в иглах сосны
замер он на поверхности снега.

Прикоснись ко мне, старая ель.
Слышишь, радостно сердце забилось?
Родилась я когда-то в метель.
Оттого и с зимой породнилась.

* * *

Зовёт меня декабрьская снежность,
сосна в боярской шубке и кусты.
Морозный воздух дарит сердцу нежность,
которую не высказал мне ты.

Союзники зимы

Приветствую тебя, открытое окно!
Как с раннего утра в дожди и стужу
ты руку подаёшь, кому дано
С природой жить в любви и верной дружбе.

Восьмой этаж. Окно без ярких штор.
Оно ещё светлее от мороза.
В той кухоньке, где мирный разговор,
Смеются, а не проливают слёзы.

Приветствую тебя, открытое окно!
С тобой я в зимней стуже заодно!

* * *

В белый снег, как в платье новое,
Принаряжена земля...
И спокойная, и с норовом,
Как близка ты мне, зима!

Утро воскресенья

Я вышла. Выпал снег. Ни холода, ни ветра.
Посмеиваясь, прячется мороз
в прозрачных ветках тоненьких берёз.
Сегодня помирились Кай и Герда.

Мне эта радость с болью пополам.
Я Снежной Королевы не встречала...
Но мне навстречу Солнце засияло
и нежно проводило в Божий храм.

* * *

Вся в заботах. По тебе
не всегда скучается.
Только посмотрю вокруг,
провода качаются.

Через пару-тройку дней
маечки стираются.
И представь, без этих дел
жизнь не представляется.

Только знаю – впереди
ждут нас дни отрадные.
Волга. Пароходик в сад.
Мы сидим на палубе.

Небо – в облаках,
зелень – в берегах.
Ты – в моих глазах.
Я – в твоих руках.

Сосны в Кичмере

Ничего не желаю, наверное, лучшего,
прикасаясь к сияющим снежным холмам.
В этом сказочном крае мы, словно заблудшие,
но вершины сосновые так рады нам!

Улыбаются сверху богатством игольчатым
(так нас радует чистый ребяческий смех).
Согреваемся, жмурясь, дыханием солнечным
и роняем тела благодарные в снег.



* * *

Осудить. Не понять.
Обвинить.
А легко ли в немом
ожиданье,
как признанию, внять
покаянью?
Позвонить. А о чём
говорить?
Что на сердце моём –
непокой,
Как ты падаешь снова
и снова.
И не слышишь в душе
своей слова,
чтоб унять материнскую
боль.

* * *

Поэзия мне обещает встречу.
Под солнцем. На ветру. И на снегу.
Но здесь о чём, сгорая, плачут свечи,
счастливая, понять я не могу.

Хожу, шурша осенними коврами,
дышу, вдыхая снега глубину.
И не хочу, чтоб свечи догорали,
приветствуя последнюю весну.

* * *

Как хочется с Тобой поговорить!
С Отцом небесным,
как с отцом по крови...
За немощи, за скорбь благодарить.
Как и за радость. Искренне. С любовью.
Как надо мне поверить, что простил
И тяжкие грехи мои, и слабость!
А эти дни, что мне прожить осталось,
лучом любви, надежды озарил!
Прошу тебя, Господь, не уходи!

* * *

Усталого, понурого и спящего,
упёртого. Упорного ль? Едва.
Люблю тебя, такого настоящего,
забывшего все нежные слова.

Всё верю, что когда-то это сбудется
в ту нежность, не сгоревшую дотла.
Ты помнишь, на Нагорной нашей улице
Нелюшей я и Нелькиным была.

Обнявшись, на балконе шатком, стареньком,
стояли мы часами напролёт.
А помнишь, как до вечера расстанемся,
казалось, не встречались целый год.

Я и тогда любила тебя, спящего,
и с радостью всегда домой ждала,
не разочаровавшись, настоящего.
Того, кому полвека отдала.

* * *

Слова любви и в сорняках растут.
И изменить их смысл нам просто нечем.
Взвалить любовь на плечи – тяжкий труд,
поскольку ненависть гораздо легче.

* * *

Нежных слов любви нечасто слышим.
В них сердцам спасенье и уют.
Голуби целуются на крыше,
И дана им эта нежность свыше.
Не воркуют. О любви поют.

Хочется не плакать, а смеяться,
хочется поверить до конца...
В нежности, как в чаще, затеряться.
В той лесной, где спрятаны сердца.

Моей мамочке

Помнишь щедрое солнце и просеку?
– Мам, давай не поедем в сад!
Это было в июне, не осенью:
Мы набрали корзину маслят.

Я смеялась, ты пела вполголоса.
Отдохнем на поляне лесной?
Апельсиновые твои волосы
Так сияли в полуденный зной!

На плечах кружевная косыночка,
Затаённая нежность в глазах.
«Моя самая близкая, милая!» –
Не посмела тебе сказать.

Затаилась в душе, не успела я.
А сейчас, словно эхо в ответ.
Столько ласковых слов растеряно
По тропинкам прожитых лет.

Но остался в сердечной памяти
Образ твой, уже неземной.
И позволено мне раскаяться,
В вечной жизни побыть с тобой.

Мне сегодня в осенней свежести
С мамой встретиться привелось.
Смотрит небо с грустью и нежностью,
Как мы обе промокли. До слёз.

